

ZAJEDNIČKA IZJAVA

usvojena na 7. Dunavskoj parlamentarnoj konferenciji

(videokonferenciju ugostio Hrvatski sabor, 28. listopada 2020.)

Zajedničku izjavu usvojili su sudionici 7. Dunavske parlamentarne konferencije čiji je domaćin bio Hrvatski sabor u okviru hrvatskog predsjedanja Strategijom EU-a za dunavsku regiju (EUSDR). Zbog izazova izazvanih pandemijom koronavirusa, parlamentarci dunavske regije, prepoznavajući važnost očuvanja međuparlamentarne suradnje i razmjene, prvi put su se okupili putem videokonferencije 28. listopada 2020. godine.

Uzimajući u obzir da se 2020. obilježava 10. godišnjica Strategije EU-a za dunavsku regiju;

Pozdravljajući napore svih strana uključenih u stvaranje konačnog oblika Revidiranoga akcijskoga plana Strategije EU-a za dunavsku regiju kojim je Strategija usklađena s novim prioritetima i izazovima dunavske regije, te na bolji način povezana s novim prioritetima EU-a, kao i s usklađenim dokumentom za upravljanje Strategijom EU-a za dunavsku regiju, kojeg je predstavilo hrvatsko predsjedanje Strategijom EU-a za dunavsku regiju.

Uzimajući u obzir Izvješće Europske komisije o provedbi EU makroregionalnih strategija od 23. rujna 2020., koje prepoznaje ukupni napredak i naglašava da je u trenutačnim izvanrednim okolnostima uzrokovanim pandemijom bolesti COVID-19 i posljedičnom gospodarskom krizom, suradnja među državama i regijama potrebna no ikad;

Imajući na umu da je dunavska regija, kao i cijela Europa i svijet, suočena s nezapamćenim izazovima, Konferencija se usredotočila na pametna i inovativna rješenja podržavajući transnacionalne inovacijske platforme, prijenos znanja i klastere malih i srednjih poduzeća;

Istodobno, dunavska regija prolazi kroz značajne promjene uzrokovane klimatskim promjenama, poplavama, nesigurnom opskrbom hranom i smanjenom biološkom raznolikošću koja utječe na održivost poljoprivrede, industrije, prometa i turizma, kao i na dobrobit stanovnika dunavske regije;

Uzimajući u obzir trenutni proces povezivanja prioriteta Strategije EU-a za dunavsku regiju sa sporazumima o partnerstvu, Europskim strukturnim i investicijskim fondovima za razdoblje 2021. - 2027., programima i podudarnim instrumentima za države izvan EU-a;

S obzirom na spomenuto, parlamentarci dunavske regije

- Pozdravljaju prijedloge Višegodišnjeg financijskog okvira i EU sljedeće generacije kao i dodatne napore uložene u projekte usmjerene na otpornost i razvoj kroz Plan



oporavka za Europu. Naglašavaju potrebu postizanja sporazuma kako bi nova financijska perspektiva stupila na snagu do siječnja 2021. godine.

- Potiču provedbu zajedničkih projekata među zemljama sudionicama koji bi trebali uključivati kreativnost i inovacije, naglašavajući važnost jačanja uloge regionalnog razvoja i stvaranja sinergije između makroregionalnih strategija i kohezijske politike.
- Ističu važnost vlastite otpornosti, što je postalo očito tijekom pandemije koronavirusa, i smatraju da bi zajednički rad na promicanju suradnje i razmjene znanja u poljoprivredi, novim industrijama, malim i srednjim poduzećima trebao biti prioritet.
- Naglašavaju da bi poticanje lokalnog poslovanja i proizvodnje u regiji potaknulo gospodarstvo temeljeno na znanju, tehnološke inovacije i osnažilo ljudski kapital.
- Podsjećaju da negativni demografski trendovi utječu na cijelu regiju i pozivaju na poduzimanje mjera podizanjem konkurentnosti i razvojem lokalnih zajednica kojima će potaknuti mlade ljude da ostanu u svojoj regiji.
- Potiču lokalnu, akademsku i gospodarsku zajednicu na suradnju i olakšana ulaganja kako bi se osiguralo stvaranje radnih mjesta visoke dodane vrijednosti. Parlamentarci dunavske regije smatraju da ulaganje u gospodarstvo temeljeno na znanju nije samo pametno, već predstavlja važan dio održivog razvoja regije.
- Smatrajući da je očuvanje i zaštita okoliša od vitalne važnosti za osiguranje stabilnosti, održivog razvoja regije, kao i dobrobiti njezinih građana, parlamentarci dunavske regije u potpunosti podržavaju ambiciju EU-a da do 2050. godine postigne klimatsku neutralnost, kao i Europski zeleni plan, novu strategiju rasta kojoj je cilj smanjenje emisija stakleničkih plinova, ulaganje i očuvanje europskog prirodnog okoliša, istodobno stvarajući nova radna mjesta.
- Pozdravljajući obnovljenu predanost nastavku procesa proširenja EU-a, koju su izrazile države članice EU-a na zagrebačkom sastanku na vrhu u svibnju 2020., parlamentarci dunavske regije posebno podržavaju Gospodarski i investicijski plan za zapadni Balkan, koji bi trebao potaknuti gospodarski rast u regiji i ubrzati njezinu gospodarsku konvergenciju s EU-om.
- Imajući na umu da prevladavanje jaza između potreba Strategije EU-a za dunavsku regiju i mogućnosti financiranja predstavlja ključni izazov, pozivaju zemlje sudionice Strategije EU-a za dunavsku regiju, regije i njihove nacionalne i tematske koordinate na usklađivanje prioriteta programa financiranja EU-a u razdoblju od 2021. do 2027.

Sudionici Konferencije složili su se da su suradnja na svim razinama kao i razmjena iskustava i najboljih praksi presudne u ovim izazovnim vremenima. Trebaju se koristiti



tehnološke mogućnosti poput videokonferencija kako bi komunikacijski kanali i suradnja ostali otvoreni.

Kao što je dogovoreno na prethodnim konferencijama, Dunavska parlamentarna konferencija organizirat će se jednom godišnje, a domaćin će joj biti parlament zemlje koja predsjedava Strategijom EU-a za dunavsku regiju. Stoga se parlamentarci dunavske regije raduju sljedećoj Dunavskoj parlamentarnoj konferenciji koja će se 2021. godine održati u Slovačkoj.

